
受験シーズン到来となり、受験生は志望校への進学に向け最

後の準備を進める季節となりました。志望校の選択理由は、校

風や通学の利便性、進学率など様々ありますが、学校選びの１

つの要素に「制服」という声があります。今回は中高生の制服

への関心や中高生の思う制服の良い点について調査しまし

た。

入学・受験の際、学校の制服が「とても気なった」「少し気になった」という人は、中学生で４５．５％、高校生で６０．５％と、高

校生のほうが制服への関心が高いようです。

制服への関心Q

調査対象 : 全国の中高生　４００人
調査方法 : インターネットリサーチ
実施時期 : ２０１１年４月 
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Vol.60 中高生の制服への関心

【図１】入学・受験の際、学校の制服がどのようなものか気になりましたか？ ( 単数回答）
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制服の良い点としては、「毎日の服装に悩まなくていい」が、中学生で８２．５％、高校生で９０．５％と圧倒的に多く回答されて

います。また、「学生らしく見える」｢服装による差がでない｣という回答も３人に１人が回答しています。

制服の良い点Q

【図３】制服の良い点は何ですか？（複数回答）

制服があると良いと思う時は、中学生・高校生ともに「入学式」「卒業式」という回答が多く、７割を超えています。次いで、「通学」

「冠婚葬祭」「受験や資格試験」など、幅広い理由が挙げられています。

制服があると良い時Q

【図２】制服はあったほうがいいですか？ ( 単数回答）
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まとめ
中高生の制服への関心は、入学・受験の際に学校の制服が「とても気なった」「少し気になった」という回答を合せると、中学生

で４５．５％、高校生で６０．５％と、高校生のほうが制服への関心が高くなることがわかりました。

制服があると良いと思う時は、中学生・高校生ともに「入学式」「卒業式」という回答が多く、学校行事の節目となる場面におい

て、制服の必要性を感じるようです。また、その制服の良い点としては、「毎日の服装に悩まなくていい」という回答が８割を超

えており、「通学」「冠婚葬祭」「受験や資格試験」「普段の授業」「修学旅行」など、幅広い場面で制服があって良かったと思うよう

です。

今回の調査では、中高生にとって、制服は学生生活に密着した必需品であり、利便性を重視する傾向があることがわかりまし

た。

kanko ホームルームは、学生を取り巻く環境や子どもたちの意識・ライフスタイルについて、
多角的に調査・分析し、その結果をお届けしています。
ホームページでは、今回ご紹介した調査データ以外にも様々な情報を掲載しております。

http://ozaki.jp/homeroom/

kanko ホームルーム ～学生を読み解くデータ集～

検索kanko ホームルーム
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